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Algoritmo de resolucion de Problemas

a) Lecturay comprension del enunciado.

b) Traducir el problema al lenguaje matematico con ayvda de vn dibvjo
si es necesario.

¢) Realizar las operaciones sin olvidar el orden en la prioridad de las
operaciones.

d) Evalvar e interpretar los resoltados.

\. J

1.- Augusto, primer emperador romano, nacié en el ano

63 a.C. y muri6 en el 14 d.C. ¢{Cuéantos afnos vivié?
Sol: 77 anos

2.- Una bomba extrae el petréleo de un pozo a 975 m de
profundidad v lo eleva a un depdsito situado a 28 m de
altura. ¢Qué nivel supera el petréleo?

Sol: 1.003 metros
3.- Representa estos nimeros en la recta numérica:
5, 7, 9, 0, -3 2
= | =
< | >
08 -8-765-4-32-10123458678 910

4.- ¢Qué diferencia de temperatura soporta una persona
que pasa de la camara de conservacion de las verduras, que
se encuentra a 4 °C, a la del pescado congelado, que esté a
—18°C? ¢Y si pasara de la camara del pescado a la de la
verdura?

Sol: -22 °Cy +22 °C
5.- Un camién congelador estaba al ponerlo en marcha, a
una temperatura de 25 °C, si al cabo de 4 horas su

temperatura era de -7°C. ¢{Cuantos grados bajo cada hora?

Sol: 8°C cada hora

6.- Manolo tiene 46 anos vy su hijo 17. ¢Qué edad tendra
Manolo cuando su hijo tenga 28 anos?

Sol: 57 anos.

Sara deja el coche en el tercer sdtano y sube 7 plantas hasta sv caso. ;En
qué planta estd su casa?

Si el sotano es la planta -3 y nos dicen que Sara ha subido 7 plantas:
-3+7=+4
Sara.vive en la coarta plonto.

7.- (A qué distancia estd un avién que vuela a 11 Km de

altitud de un submarino que estéd a 850 m de profundidad?
Sol: 11.850 metros.

8.- En la cuenta del banco tenemos 1.250 €. Nos ingresan
el salario 2.240 € y nos cargan el recibo de la luz, 83 €; el
recibo de internet, 48€, y nos abonan una devolucién de

Amazon de 78 €. ¢Cuénto dinero tenemos ahora?
Sol: 3.437 €

9.- Compramos un congelador y cuando lo enchufamos a
la red eléctrica estd a la temperatura ambiente, que es de
22° C. Si cada hora baja la temperatura 5° C, éa qué
temperatura estara al cabo de 6 horas?

Sol: -8°C
10.- He viajado desde Motril donde la temperatura era de
11 °C a Granada donde la temperatura es de -3 °C. a) ¢Cual
es la diferencia de temperatura entre ambas ciudades?, b)
Si Granada estd a 734 m de altura y motril a 34 écuantos
metros tenemos que subir para que la temperatura baje un

grado centigrado?
Sol: a) -14 grados; b) 50 metros

11.- (Cudl es el opuesto del valor absoluto del opuesto del
namero -5?

Sol: -5
12.- Ayer, la temperatura a las nueve de la manana era de
15° C. A mediodia habia subido 6° C, a las cinco de la tarde
marcaba 3° C mas, a las nueve de la noche habia bajado 7°
C y a las doce de la noche atn habia bajado otros 4° C.

¢Qué temperatura hacia a medianoche?
Sol: 13 °C
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13.- Estoy en el piso 2°, bajo 3 pisos, subo 2, bajo 4, subo
6 y por ultimo bajo 3, ¢en qué planta me encuentro?
Sol: En la planta baja.
14.- Un dia de invierno amanecié a 3 grados bajo cero. A
mediodia la temperatura subié 8 grados, y hasta las cuatro
de la tarde subié 2 grados mas. Desde las 4 hasta
medianoche bajé 4 grados, y hasta las 6 de la manana bajo
5 grados maés. ¢Qué temperatura hacia a esa hora?
Sol: -2°C
La temperatura del aire bajo al ascender en la atmésfera a rozon de 9° C
cada 800 metros. ;A qué altora vuela on avion si la temperatora del aire
arriba es de -81 °C mientras gue la temperatora en tierra es de 27 °C?
La diferencio de temperatoras entre arriba y abojo es:
Trsao = Tisa =27 —(~81) =27 +81=108 °C
Como cada varia 9 °C cada 800 metros, vamos a calcolar coantas veces
varia 9 grados dividiendo la diferencia de temperatoras, 108 °C entre los 9

°C: 108:9=12 Por tanto, varia 9 grados 12 veces.
Para. caleolar la altora del avion, moltiplicamos 800 metros por 12 veces:

800-12=9.600 metros
Asi que, el avion voela a 9.600 metros de altura.

15.- En un depésito hay 800 | de agua. Por la parte superior
un tubo vierte en el depésito 25 | por minuto, y por la parte
inferior por otro tubo salen 30 | por minuto. ¢Cuantos litros

de agua habra al cabo de 15 minutos?
Sol: 725 litros

16.- Camila tiene en el banco 73 €. Cada mes su padre le
ingresa 21 € y ella saca para sus gastos 11 €. ¢Cuéanto dinero

tendra Camila en su libreta al cabo de seis meses?
Sol: 133 €

17.- Un repartidor de pizzas gana 36€ cada dia y gasta, por
término medio, 5€ en gasolina y 10€ en reparaciones de la
moto. Si ademas recibe 11€ de propina, ¢cuanto dinero le

queda al final de mes (30 dias)?
Sol: 960€

18.- Un edificio esta formado por 4 sétanos, la planta baja
y 11 pisos més. La altura de cada sétano es un metro mayor
que la de cada piso. El s6tano —4 esta a una altura de -16

m. ¢Cudl es la altura del edificio?
Sol: 36 metros.

19.- En un museo, la visita es guiada y entran 25 personas
cada 25 minutos. La visita dura 90 minutos. El primer grupo
entra a las 9:00 a) ¢Cuéntos visitantes hay dentro del museo

a las 10:00? b) ¢Cuéantos hay a las 11:15?
Sol: 75 personas; b) 100 personas

Un caracol se encuentra en el fondo de on pozo de 10 metros de altora.
Empieza a escalarlo y cada dia sube 3 metros. Pero por la noche se duerme
y resbala, de forma que cae dos metros hacia abajo. ;Cvdntos dias necesita
para salir del pozo?

Alguien puede pensar que son diez dias porgue entre los 3 que sube y los 2
que baja cada noche el resultado es on metro al dia. Ahora bien. Coando
lleve siete dias hobrd conseguido escalar siete metros y entonces al dia
siguiente llega a la superficie con los tres metros que avanza. Ya no hay que
considerar los dos metros gue retrocederia por la noche.

Por lo tanto, necesita & dios.

20.- Cada semana te dan 5 euros de paga, pero te gastas 3
euros. ¢Cuanto dinero tendrds acumulado dentro de 5
semanas, teniendo en cuenta que en una de ellas fue tu

cumpleanos y te regalaron ademas 25 euros?
Sol: 35 €

21.- Mbnica se monta en el ascensor de su edificio y
toquetea todos los botones de forma que, éste, sube 5
plantas, después baja 3, vuelve a subir 5, baja 8, sube 10,
sube 5 y por ultimo baja 6, parandose en la séptima planta

¢En qué planta entr6 Ménica en el ascensor?
Sol: En primer sétano.

22.- (Cudl es el valor de x en la siguiente expresion?

op(op(op(<))| -7
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23.- La temperatura del aire baja segin se asciende en la
atmoésfera a razén de 9° C cada 300 metros. ¢A qué altura
vuela un avién si la temperatura del aire ha variado -81 °C

y en tierra teniamos una temperatura de 27 °C.?
Sol: 3.600 metros

24.- En el instituto se gastan diariamente 1.500 folios. a)
¢Cuantos se gastan en una semana? b) ¢Cudl ha sido el

gasto en febrero, si el paquete de 500 folios cuesta 6 €7
Sol: a) 7.500 folios por semana; b) 360 €

25.- En una urbanizacién viven 13.500 personas; hay un
roble por cada 90 personas y 4 pinos por cada 120

personas. ¢Cuantos arboles hay en la urbanizacién?
Sol: 150 robles y 450 pinos.

Un edificio estd formado por 4 sbtanos, la planta baja y 11 pisos més. Si la
altura de cada sétano es vn metro mayor que la de cada piso y el s6tano —4
estd a una altora de =16 m. ;Cudl es la altvra del edificio?

Si el sdtano 4 esta a ona profondidod de 16 metros, guiere esto decir
que cada sétano mide:
1o:4=4 metros
4 metros de altora.
Sila altora de cada sétano mide 1 metro mas que la de cada piso, la altora de
cada piso es de 3 metros:
Altora Piso=3m Altura Sotano=4m

Como el edificio tiene 11 plantas, el tejado seria la planta 12, asf que el
edificio mide 3 12 = 36 metros de altura.

El edificio mide 36 metros de attora.

26.- Rosa gana cada hora 2 euros mas que Lucia. Han
trabajado el mismo nimero de horas. Al terminar el trabajo,
Rosa ha ganado 64 euros mas que Lucia. a) ¢Cuéntas horas
ha trabajado cada una?, b) Si Lucia gana 384 euros,

¢cuanto ha ganado Rosa?
Sol: a) 32 horas; b) 448 €

27 .- Un depésito de agua potable de 10.000 litros esté lleno.
Cada dia entran 2.000 litros y salen 3.000 litros. Indica el

tiempo que tardara en vaciarse.
Sol: 10 dfas.

28.- El dia 28 de enero, el termémetro marcé en Burgos
una minima de -12 °C y en Santa Cruz de Tenerife llegé a
una méaxima de 25 °C. ¢Cuél fue la diferencia de
temperatura entre ambas ciudades?

Sol: 37 °C
29.- En un laboratorio de biologia estan estudiando la
resistencia del Covid-19 a los cambios de temperatura.
Tienen una muestra a 3 °C bajo cero, suben su temperatura
40 °C, después la bajan 60 °C y la vuelven a subir 25 °C.
¢Cual es la temperatura final de la muestra?

Sol: 2 °C.
30.- Tres ninas se reparten cierta cantidad de dinero. La
primera recibe 55 euros, la segunda 5 euros méas que la
primera y la tercera igual que las otras dos juntas. ¢Cuanto

dinero se repartieron entre las tres nifias?
Sol: 230 €.

31.- La temperatura mas alta registrada en la Tierra fue de
58 °C en Libia en septiembre de 1922, y la mas baja fue de
-88 °C en la Antéartida en agosto de 1960. ¢Cudl es la
diferencia entre la temperatura registrada en Libia y la
registrada en la Antartida? ¢Existe el cambio climético?

Sol: 146 °C, Si.
32.- Un barco estd hundido a unos 200 metros de
profundidad. Se reflota a una velocidad de 2 metros por

minuto. ¢A qué profundidad estaréa al cabo de una hora?
Sol: a 80 metros de profundidad.

33.- En una estacién de esqui, la temperatura desciende 2
grados cada hora a partir de las 00:00 y hasta las 8:00.
¢Qué temperatura hay a las 8, si la temperatura a

medianoche era de 4 °C?
Sol: -12 °C.

34.- La suma de dos nimeros enteros es —22, y la suma de

sus valores absolutos, 70. ¢Cuéles son esos nimeros?
Sol: 24 y -46.
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35.- La fosa marina de Mindanao tiene una profundidad de
11.040 metros, y la fosa marina de Java, de 7.250 metros.
Calcula la diferencia entre la mas y la menos profunda.
Calcula también la diferencia entre la menos y la mas

profunda.
Sol: + 3.790 metros.

36.- Calcula:
a)|-7|+|-3+2/+]-15| = ¢)|-12+4]:|-2+4+6|
b)|9-3+2/{-4| = d)|9-2{-1-3/-|-2-2
Sol: a) 22; b) 1; ¢) 32: d) 24
37.- Representa en una recta numérica: (+4), (-3), (0),
(+7), (-2), (+2) y luego escribelos de forma ordenada.
Sol: (-3), (-2), (0), (+2), (+4) v (+7)

38.- Jests y Maria juegan de la siguiente forma: tiran un
dado y anotan el nimero que sale. Le ponen signo
positivo si es par y signo negativo si es impar. Gana el que
suma mas puntos al final de todas las tiradas.
dJesus: 3,6,1,5, 2 Maria: 5, 2, 6,5, 4
a) ¢Quién gano el juego?
b) ¢Quién iba ganando en la tercera jugada?
Sol: a) Maria; b) Maria.
39.- Maria tiene en el jardin un termémetro que deja
marcadas las temperaturas maxima y minima. Cada
manana toma nota y esta semana registré los siguientes
datos: Lunes: 22° y 5°. Martes: 18° y -2°. Miércoles: 15°y -
4°. Jueves: 17° y 0°. Viernes: 23° y 4°. Sdbado: 20° y 5°.
Domingo: 22° y 4°.
a) Calcula la amplitud térmica de cada dia.
b) (Cudl es la amplitud térmica mayor de la semana?
Sol: a) L=17, M=20, X=19,J=17,V=19, S=15, D=18; b) M=20
40.- Calcula los siguientes valores absolutos:

a)| 4| = b) | +2 | =
o |+9]| = d|-8]|=
e)|3-5]| = f |-1-7|=
g) | 943 | = h) |-1-9+4-6|=

41 .- Escribe: a) El nimero (+25) como suma de dos
enteros positivos; b) El nimero (-10) como suma de dos
enteros negativos; ¢) El nimero (-2) como suma de un
entero positivo y otro negativo; d) El nimero (+13) como

suma de un entero negativo y otro positivo.
Sol: Varias soluciones posibles

Un empresario compro. 200 cajas de naranjas de 20 kg cada una, por on
total de 1.000 €. El transporte hasta sv almacén le cvesta 160 €. Al las
selecciona y las envasa en bolsas de 5 kg, pero en la seleccion tiene gue
desechar 100 kg de naranjas por estor defectvosas. ;A como debe vender
lo. bolsa si desea ganar con el negocio 400 €7

Elempresario compra 200 - 20 = 4.000 kg de naranjos
Si desecha 100 ko, le guedan 4.000 — 100 = 3.900 kg de naranjas.
Silos envasa en bolsas de 5 kg, lenard 3.900 : 5 = 780 bolsas de 5 k.

Si paga 1.000 € por las naranjas y 160 € por el transporte y guiere tener
400 € de beneficios, necesitard ingresar con la venta de las naranjas:

1.000 +160 + 400 = 1.560 €

Por tanto si dividimos el dinero que ha de ingresar por el ndmero de bolsas,
obtendremos el precio al que deberd vender cada bolsa de naranjas.

1.560:780 =2 €
Por tanto, deberd vender cada bolsa de noranjos 0.2 €.

42.- Tenemos 200 gr de agua que, si aumentamos su
temperatura en 23°C y, después, la disminuimos en 57 °C,
se convierte en hielo a 7 °C bajo cero. ¢Cudl era su estado

antes de este proceso, sélido, liquido o gas?
Sol:

43.- Manolo ahorr6 el lunes 12 €; el martes ahorrd la mitad
de lo ahorrado el lunes y el miércoles ahorro la tercera parte
de lo ahorrado el martes. ¢A cuanto ascienden los ahorros

de Manolo?
Sol: A 20 €.
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44.- Un pintor tarda un dia en pintar una casa. Un segundo
pintor tarda dos dias en pintar una casa. Si ambos trabajan

juntos, ¢cuantas casas pintaran en seis dias?
Sol: 9 casas.

45.- Un escalador sale de su campamento base situado a 3
300 m sobre el nivel del mar y realiza el siguiente trayecto:
sube primero 1 238 m, baja después 125 m y finalmente,
vuelve a subir 997 m. Indica mediante operaciones con
nimeros enteros el recorrido que ha hecho y calcula cuanto

marcara su altimetro al finalizar la escalada.
Sol: 5.410 metros.

En el museo de Ceuta la visita es guiada y entran 25 personas cada 25
minotos. Si la visita dora 90 minotos y el primer gropo entra a las 9 de la
mafiana, ; Cudntos visitantes hay dentro del museo a las 10:007, ;y cvdntos
hay a las 11:157
A los 10:00 de lo. maiana habra tres gropos dentro del moseo, y todavio no
habra salido ninguno.

25:3=75 personas
A las N:15 han entrado 6 gropos (9; 9:25; 9:50; 10:15; 10:40; 11:05) y has
salido 2 gropos (10:30 y 10:55) por tanto dentro hay 4 gropos:

25-4=100 personas
Asi gue, a.los 10 hay 75 personas y a las N:15 hay 100.

46.- Manuel ha comprado por 795 € una televisién de 55
pulgadas para ver el mundial de futbol. Paga una cantidad
al contado y el resto en doce mensualidades de 57 € cada
una. Calcula: a) La cantidad aplazada; b) La cantidad

pagada al contado.
Sol: a) 684 €; b) 111 €.

47 .- El Coloso de Rodas era una gigantesca estatua del dios
del sol, Apolo, que se hallaba colocada a la entrada del
puerto griego de Rodas, vy que tardaron 12 en construir. Fue
una de las siete maravillas de la Antigliedad. Se terminé de
construir en el ano 280 a.C. Un terremoto la destruy6 56
anos después. a) ¢En qué ano se destruyé el Coloso de
Rodas?; b) ¢En qué afo se empezd su construccion?

Sol: a) Enel 224 a.C.; b) En el 292 a.C.
48.- Una de las escalas termométricas mas utilizadas es la
escala Kelvin. En esta escala el cero absoluto OK
(temperatura mas baja posible) equivale a -273 °C en la
escala centigrada.

~

Ebullicién delagua 100°C ) ( 373K
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Ceroabsoluto -273.15°C

a) Escribe en la escala kelvin las siguientes temperaturas
centigradas: -7°C, -28°C, 147°C, -57°C
b) Cambia de escala las siguientes temperaturas en kelvin:
3K, 95K, 298K, 369K
Sol: a) 266K; 245K; 420K; 216K; b)-270°C; -178°C; 25°C; 96°C
49.- En la calle de una urbanizacién se quieren colocar
farolas. Si se colocan cada 12 m, cada 18 m o cada 25 m,
coinciden una al principio y otra al final. a) ¢Cuél es la
longitud minima de la calle?; b) (Cuéntas farolas se

necesitaran en cada caso?
Sol: a) 900 m; b) 75, 50 o 36 farolas respectivamente.

50.- Un rascacielos tiene 74 pisos de altura y 6 sétanos.
Calcula cuanto tiempo le lleva subir al ascensor desde el
sétano inferior hasta el ultimo piso, sabiendo que sube 4

pisos en 10 segundos.
Sol: 32 segundos.
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51.- Una gaviota vuela a 21 metros de altura sobre el nivel
del mar. Desciende 8 metros para buscar su alimento y
cuando ha visto la presa, desciende 14 metros mas. Una vez
captura la presa eleva su altura hasta los 15 m. a) ¢A qué
altura captura su presa?; b) ¢Cuantos metros debe subir
para llegar hasta la altura final?
Sol: a)-1m;b) +16 m.
52.- Una plataforma petrolifera marina se sostiene sobre
flotadores, a 55 metros sobre la superficie del agua, anclada
en una zona con una profundidad de 470 metros.
Sobre ella, hay una gria de 35 metros de altura, de la que
pende un cable y, en su extremo, un batiscafo auxiliar que
se utiliza para los trabajos de mantenimiento de la
plataforma. En este momento, la gria ha largado 120
metros de cable y sigue bajando el batiscafo a razén de un
metro cada 3 segundos. a) ¢Cudl o cuédles de estas
expresiones representan la distancia del batiscafo al fondo
en este momento?
470 + 55 + 35-120
470 - [120 - (55 + 35)]
(470 + 55) - (120 - 35)

b) ¢Cuanto tardara el batiscafo en llegar al fondo?
c¢) ¢Cuanto tardard la grda en izar el batiscafo hasta la
superficie de la plataforma, si sube a la misma velocidad que
baja?

: Sol: a) Todas Ok. B) 22 minutos; ¢) 26 min y 15 seg.

Un apicuttor tiene 187 colmenas con vna produccidn de dos cosechas al aifo,

a razon de 9 kilos de miel por colmena en cada cosecha. La miel se envasa

entarros de medio kilo y se comercializa en cajas de 6 tarros que se venden
18 evros la cajo. ;Qué beneficio anval producen las abejitas?

Calcolamos los kg de miel producida en vn afio: 187-9-2=3.366 kg de miel
Como se meten en botes de % kilo, por cada kilo necesitaremos 2 tarros:
3.3662=6.732 tarros
Como se envasan en cajos de & tarros, tendremos:
©.732:6=1.122 cojos
Que se venden 018 € cada vna: 1122 -18 = 20,196 €
Asi gue, el beneficio producido es de 20.196 €.

53.- Una ganaderia tiene 150 vacas que dan 8 litros diarios
cada una. Para la obtencién de 2 kg de mantequilla se
necesitan 25 litros de leche. Si vende cada kg de mantequilla
a 6 €, {cuanto dinero ingresa cada dia por vender toda la
mantequilla?

Sol: 576 €
54.- Tengo dos cuentas en el mismo banco, una con algo
de dinero y la otra en nimeros rojos. La suma de los saldos

es 6 €, y la diferencia 22 €. ¢Cudl es el saldo de cada cuenta?
Sol: En una -8 € y en la otra +14 €.

55.- Luis viaja a Barcelona cada 15 dias y su hermana
Marta lo hace cada 20 dias. ¢Cuéando coincidirdn de nuevo
en Barcelona si la tltima vez que coincidieron en esa ciudad

fue el 2 de octubre?
Sol: El 1 de diciembre.

56.- “Si estamos situados en el punto -3 de la recta
numérica y un desplazamiento consiste en avanzar 4
unidades y retroceder 2, al repetir este proceso 5 veces, éen

qué punto de la recta numérica estaremos?
Sol: Estamos en el 7.

57.- En un autobuis urbano viajan 23 personas. En la
primera parada suben tres personas y se baja una; en la
segunda parada se bajan dos pasajeros; en la tercera parada
suben cuatro y se bajan dos, y en la cuarta parada se bajan
tres y sube uno. ¢Cuéntas personas llegan a la quinta

parada?
Sol: 23 personas.

58.- El termémetro de la camara frigorifica de una gran
superficie marca —20 °C de temperatura. Si se apaga, la
temperatura sube 4 °C cada 2 horas, écuanto tiempo tardara

en alcanzar la temperatura de 20 °C?
Sol: 20 horas.
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